

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТОЛЕРАНТНОСТІ

ТЕЛЕЩАК Анастасія, здобувач вищої освіти

Спеціальність 073 Менеджмент

Миколаївський національний аграрний університет

Анотація: У тезах розглядається значення толерантності в житті сучасного суспільства. Зроблено акцент на правила толерантності та їх застосування в ранньому віці особистості. Виділено мету спілкування як обмін думками, досвідом, знаннями.

Ключові слова: поняття толерантності, проблеми толерантності, культура, правила толерантності.

Вперше поняття «толерантність» з'явилося давно, але й до цього часу не втратило своєї популярності та навпаки залишається актуальним сьогодні.

Отже, що ж таке толерантність? Визначення цього поняття найчастіше пояснюють як толерантність до поведінки, культури та етнічної приналежності оточуючих людей. Вважаю, що це виявляється у повазі до людей іншої нації, соціальної групи.

Толерантність – це перестати вважати, що інша людина така ж, як ви. Перестати вважати, що інші люди мислять так само швидко, як ви. Однаково реагують, як ви. Однаково діють в схожих ситуаціях. І зовсім недалекоглядно вважати, що інші люди можуть відчувати точно те ж саме, що і ви [1].

У загальноприйнятому контексті толерантність – це якість особистості, яка базується на прагненні прийняти і зрозуміти точку зору іншого, ні в якому разі не спростовуючи впевненість у власних позиціях; здібності до розумного компромісу, що переслідує мету культурного з'ясування розбіжностей [2].

Ми живемо в такий час, коли навіть у конституціях багатьох країн закони ґрунтуються на понятті толерантності. Хоч і живемо в одному суспільстві, але, в той же час, ми різні, зі своїми поглядами та звичками, традиціями та моральними цінностями.

Сучасні проблеми толерантності практично нічим не відрізняються від тих, що наведені у літературних творах класиків. До них можна віднести і етнічне, і соціальне, і гендерне непорозуміння. Залишається засвоїти лише одне правило: наскільки не змінився б світ, толерантність завжди буде важливою.

На мою думку правилам толерантності треба вчити з дитинства. З молодших класів школи деякі діти зіштовхуються з негативним відношенням до себе. Після чого, в майбутньому, це може призвести до критичних наслідків. Вважаю, що така проблема актуальна через те, що батьки не спілкуються з дітьми щодо толерантності. Діти повинні розуміти значення цього слова.

Але навщо толерантність потрібна? Думаю, що з поняттям, «толерантність» пов'язана велика кількість конфліктів між людьми. Адже люди часто вступають у суперечки, не зважаючи на думку свого опонента. Людина, яка бачить лише свою думку і визнає її єдино правильною – егоїст. Це є не зовсім правильно, оскільки лише ускладнює життя, насамперед для самої людини. Така людина скрізь бачить негатив та незгоду, намагається знайти однодумців, заплющує очі на інші погляди. У той час як дехто з людей зі своїми поглядами та інтересами мають величезну користь для інших людей: різні люди збагачують один одного, діляться один з одним новим досвідом, розширюють кругозір. Не слід забувати, що спілкування – це не просто «гра в одні ворота», мета спілкування не полягає в тому, щоб нав'язати комусь власну думку. Метою спілкування є обмін – обмін думками, досвідом, знаннями.

Толерантним людям, на мою думку, легше розуміти інших людей. Адже розуміти та поважати думку іншого – це набагато цікавіше, ніж сперечатися, переконуючи у власній правоті. Звичайно, є люди, які не можуть і дня прожити без суперечок, але й суперечки бувають різними. Можна просто нав'язувати свої переконання, намагатися «перевчити» людину, звинуватити її у помилковості поглядів. А можна спокійно та аргументовано відповісти на запитання про те, в чому полягає помилка і чому погляди опонента треба прийняти і поважати.

Отже, вважаю, що люди повинні більше дізнаватися про толерантність та вчитися цій майстерності. Адже це справді творчість – вміти вислухати людину, прийняти такою, якою вона є і не ображати, якщо її переконання не збігаються з вашими. Така поведінка є запорукою ефективного спілкування та корисного обміну інформацією.

Література:

1. Бердник Б. PR-manager платформи dobro.ua, спеціально для УП. Життя. URL: <https://dobro.ua/member/team/berdnykb> (дата звернення: 10.11.2022).
2. Ситаров В. А. Проблема ненасилля в релігійних, філософсько-педагогічних концепціях. *Педагогіка толерантності*. 1998. № 3-4. С. 35.

Abstract: Theses consider the importance of tolerance in the life of modern society. Emphasis is placed on the rules of tolerance and their application in the early age of the individual. The goal of communication is highlighted as the exchange of thoughts, experiences, and knowledge.

Key words: concepts of tolerance, problems of tolerance, culture, rules of tolerance.

*Науковий керівник – БОРКО Тетяна,
кандидат педагогічних наук, доцент кафедри економічної теорії і суспільних наук,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв*